

我省开展跨境电商空运进出口业务以来,首次应用“智慧锁”监管模式——

跨境电商出口更快了

近日,一辆满载跨境电商货物的厢式货车缓缓驶入合肥新桥机场国际货站,达到指定的感应位置后,车厢上的挂锁自动解开,货物即可卸车入库。

据了解,该货车从合肥市蜀山区电商产业园出发,车上的3000余件电商包裹经庐州海关清关后,施加电子关锁运至机场,在合肥新桥机场海关的监管下搭载“合肥—洛杉矶”货运航班飞往美国。这是合肥海关开展跨境电商空运进出口业务以来,“智慧锁”监管模式在两地海关转关监管中的首次应用。

作为发展速度快、带动作用强、潜力巨大的新业态,跨境电商已成为外贸高质量发展的

新动能。数据显示,今年前5个月,合肥市蜀山区电商产业园有8700余吨货物从合肥新桥机场口岸飞往世界各地,同比增长250%,占了同期合肥新桥机场进出口总货运量的七成。

记者在走访中获悉,以往,两地海关一直使用传统海关物理铅封锁作为在途监管手段,货物运抵机场后需排队等待海关工作人员逐一核对车辆、单证、关锁信息无误后解除铅封,如果是非工作时间还要预约海关加班。电商物流具有“频次高”“时效紧”“碎片化”等特点,随着业务量剧增,海关人力资源紧张,传统模式已不能满足电商企业对通关时效的要求。

为促进跨境电商健康快速发展,合肥新桥

机场海关和庐州海关借助科技力量,探索创新“智慧锁”模式。这种电子关锁是一种集卫星定位技术、信息安全技术等于一体的监管设备,主要应用于锁闭集装箱和货车的箱门,可以实现出口货物全程安全监控,有效保证货物的安全流转。

据悉,使用电子关锁替代原有的铅封锁后,车辆靠近感应装置即可自动解锁,无需等待人工核验,哪怕节假日和夜间也能够正常运行,极大缩短了物流作业时间,有效降低了企业运营成本。围绕电子关锁应用,两地海关建立了相应的信息化系统,车辆进出区的卡口数据可以自动比对、自动放行,使陆空转运更为方便快捷。同时,

海关还可通过系统对运输车辆进行实时轨迹跟踪、轨迹回放分析、途中异常预警,进一步严密货物在途监管、筑牢国门安全防线。

“智能系统替代人工操作,可以全天候24小时办理业务,实现‘车到即卸货、入库即放行’,效率更高。”合肥蜀旺跨境电商电子商务有限公司负责人王维东说。据估算,使用“智慧锁”模式,每批次出口电商货物平均可以缩短约半小时的地面操作时间。

合肥海关相关负责人表示,将持续发力,进一步提升产业链、物流链安全通畅水平,打造更优质高效的跨境贸易便利环境。

(安徽日报记者 何珂)

严把医疗器械使用质量安全关

6月4日,淮北市相山区南黎市场监管所执法人员,对辖区单位使用的医疗器械进行质量安全监督检查。当日,淮北市相山区市场监督管理执法人员对辖区社区卫生中心、医疗美容、口腔诊所等医疗器械使用单位进行了专项检查,进一步加强医疗器械使用单位质量安全监督管理,保障人民群众用械安全。

李鑫 许杨峰 摄



中铁上海局肥西紫云湖片区建设项目部——

“志愿红”绘就助农好“丰”景

本报讯 6月5日,中铁上海工程局肥西紫云湖片区建设项目部10余名青年志愿者深入肥西县周楼村集体产业园,与果农们一起采摘黄桃。

今年,周楼村集体产业园的黄桃迎来了大丰收。受到雨水增多、持续高温等天气因素影响,黄桃采摘期有所缩短,果农们面临着劳动力不足、物流受阻、销售困难等困境。项目部了解情况后,发挥自身资源优势,积极联系当地及周边地区水果批发商、超市等,帮助果农进行牵线搭桥,寻求合作机会。

在采摘现场,青年志愿者们分工明确,有的负责采摘,有的负责搬运,有的负责分类包装。大家互相配合,默契十足,花了整整半天的时间,共采摘黄桃5000余斤,有效缓解了果园的采摘压力。同时,在大家共同努力下,周楼村集体产业园的黄桃采摘和销售等难题得到了有效缓解,彰显了中铁上海工程局作为央企的社会责任和担当。

(赵凯 郭昌鑫)

合肥东城办:组织开展“我们的节日·端午”主题活动

本报讯 为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,在端午佳节来临之际,合肥东城办精心策划了以“端午粽香传温情,敬老关怀暖人心”为主题的端午节敬老活动。

活动当天,志愿者们早早地来到包联小区,全身心地投入到小区环境卫生的整治工

作中,从绿化带内垃圾搬运到公共设施擦拭,再到楼道内的顽固“牛皮癣”小广告清理,志愿者们用实际行动为老人们创造整洁舒适的居住环境。随后,志愿者们与老人们欢聚,倾听他们的心声,关心他们的健康与生活,并送上节日祝福和慰问品。广场上洋

溢着欢声笑语。

此次活动以传统节日为桥梁,传递了浓厚的温情与关怀。合肥东城办将继续秉持关爱老人、奉献社会的宗旨,策划更多丰富多彩的活动,共同营造尊老、敬老、爱老的良好社会氛围。

(成晓燕)

霍邱县夏店镇——

“粽”情端午树文明

6月7日上午,六安市霍邱县夏店镇砖佛寺村新时代文明实践站内节日气氛浓厚,志愿者们将提前准备好的糯米、蜜枣、粽叶、棉绳等材料摆放到桌子上,青青粽叶在20位参赛妇女手上轻快地上下翻飞,洁白的糯米转眼间变成一个个玲珑可爱的绿粽子。评委们认真打分,老人们一旁观看,志愿者们忙个不停,喝彩声不断。包粽子比赛评出一、二、三等奖,分别给与适当物质和精神奖励,包好的粽子全部赠送给本村独居老人们。崇尚劳动和传承爱心在这次活动中潜移默化、融为一体,既增添了节日氛围,又倡导了文明新风。这一幕只是夏店镇“我的节日·端午”活动的一个剪影。

端午近,粽飘香。夏店镇新时代文明实践所(站)联合镇妇联开展丰富多彩的迎端午节日活动。以“悦享端午,情暖老人”为主题的志愿服务活动走进砖洪敬老院,党员志愿者送粽子、送问候、送服务,让传统节日活动在“听党话、感党恩、跟党走”的引领下处处充满爱。

端午期间,为深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,夏店镇推选安徽好人、砖佛寺村党支部书记参加2024年“迎端午传家风 树文明”六安市委家庭文明建设故事会,他平凡的家庭故事折射出夏店镇文明建设的独特魅力。

夏店镇结合端午这个传统节日,激励和引导全镇广大家庭积极参与群众性精神文明创建活动,全镇上下节日氛围浓、文明新风盛。

(金其华 全媒体记者付梦林)

用法治雨露浇灌“未来之花”

——记合肥市包河区人民法院未成年人案件审判庭

近日,在合肥市包河区人民法院未成年人案件审判庭的邀请下,一群来自辖区幼儿园的小朋友们走进法院,参加“法院开放日”活动,近距离体验法院文化,接受法治熏陶。

未成年人案件审判庭庭长程婷介绍了法徽、法袍、法槌的象征意义,并结合生活中发生的小事,为小朋友们讲解了法律知识,让法治的种子在孩子的心中萌芽。

今年以来,已有400余名幼儿园、中小学、大中专院校的学生走进包河法院接受法治教育。“包河区人民法院的未成年人审判工作始于1992年。2008年,包河法院成立独立建制的未成年人案件审判庭。2021年,法院深化综合审判改革,将涉及未成年人的刑事、民事、行政等诉讼案件,统归未成年人案件审判庭审理。”程婷告诉记者,近年来,未成年人案件审判庭主动延伸司法服务,加大妇女儿童权益司法保护力度,积极开展法治宣传教育

活动,构建立体化、全方位的妇女儿童权益保护体系。

家庭、学校、社会是青少年成长的三大重要依托。其中,家庭是孩子成长的基石。开庭前允许未成年被告人父母“温情陪护”,判决后对未成年人持续回访帮教,对“问题家庭”开展家庭教育指导……该院未成年人案件审判庭积极探索少年审判与家事审判融合发展的新路径,全方位、全流程做好少年家事审判工作。

走进该院独具特色的家事审判中心,简洁温馨的环境令人眼前一亮。该中心在布局上分为审判、调解、心理咨询三个板块,并设有家事法庭、理法学堂、法官工作室、调解室、心灵驿站和反家暴临时庇护所“六项功能”,努力做到在关爱中调解、在保护中审理。

“学校和课堂是青少年法治教育的主阵地、主渠道,以校园为主要载体,开展青少年法治宣传教育活动,更能潜移默化地将法治精神厚植到学生心中。”包河区人民法院副院长沈昊告诉记者。

为此,包河区人民法院未成年人案件审

判庭与院团支部合作成立“法润绿禾”法律宣讲团,与辖区学校常态化合作开展“法院开放日”“十四岁青年礼”“我的成年日”等活动,累计开展校园普法宣讲60余次,邀请中小学生学习法院千余人次,组织模拟庭审29次,普法宣传效果凸显。

该院未成年人案件审判庭积极扩大未成年人保护“朋友圈”,加强与检察、妇联、团委等部门协作配合,成立全国首个“未成年人社会疗愈团”,设立“心灵驿站”“涉未成年人案件法律工作站”;会同社区矫正部门、共青团组织召开“缓刑少年帮教会”,开设高墙内的法律讲堂;联合社区工作者、心理咨询师、家庭教育指导专家等,开展家庭教育指导……一系列与社会各界的联动配合之举,有力守护未成年人身心健康。

近年来,包河区人民法院未成年人案件审判庭先后获得“全国维护妇女儿童权益先进集体”、全国法院“人民法院少年法庭工作先进集体”、“2021—2022年度全国法院先进集体”等多项荣誉称号。

(安徽日报记者 许蓓蓓)

榜样